

亲近自然 享受健康

紫帽百心文体系列活动紫帽山跑山赛昨日开跑

本报讯(记者 蔡培仁) 攀登勇士,向野而生。昨日上午,晋江紫帽镇百心文体系列活动之紫帽山跑山赛在晋博坊拉开序幕,350名热爱跑山的勇士和亲子家庭在紫帽山展开了一场激烈又有趣的角逐,尽享春天的美景和野趣。

“嘭!”上午8时,伴随着响亮的鸣枪声,参赛者们甩开双臂,迈开步伐,朝着紫帽山方向奔跑开来。活动设30公里挑战组、8公里体验组和亲子组。30公里挑战组线路环绕紫帽山一圈,有景区停车场、龙岭路段、普照寺、金粟洞、苏夫人庙和晋博坊等6个补给点,同时,设夜宵塔、普照寺打卡点,挑战组累计爬升约1600米,关门时间6小时;8公里体验组则环绕半个紫帽山,有紫帽寺和金粟洞两个补给点,参与者可一路欣赏紫帽山景色,途中不设关门点。

用时2小时41分!今年35岁、来自贵州的陈江在大家的欢呼声中冲进终点,成为30公里挑战组的第一名。“很开心,这是我第一次跑紫帽山,一路上可以感受到不同的风景。”陈江笑着说,这次的路线虽然难度相对更高,但主办方在沿途安排了很很多志愿者,整体感受很好,今后有机会将继续参加。

记者看到,为了带给参与者更丰富的活动体验,在起终点处,志愿者廖承佳和伙伴们还带来了自己熬煮的大骨汤、炒米粉等热食,以及水果、运动饮料,同时,主办方还邀请了晋江名小吃美食入驻,并配有飞盘、套圈等亲子互动游戏和抽奖等活动,现场欢笑声不断。

“等了3年,我们又回来了,热爱跑紫帽山的朋友们也都回来了,这是我们第四次在紫帽山开展跑山活动。”活动现场,紫越体育相关负责人李素



亲开心地说,紫帽山风光秀丽,前几次跑山活动都得到了跑友的一致肯定,因此,大家都希望能把这项活动持续下去,吸引更多人关注紫帽,吸引更多人来爱上越野跑,更好地贯彻落实全民健身国家战略。

值得一提的是,此次活动特地加入亲子组,旨在希望大人们放下繁忙的工作、放下手机,带着孩子在奋力行走或奔跑的道路上做大自然的阅读者,让孩子们在成长中适应生存规则,同时,通过走入山林,领略大自然的精彩,体验户外运动之乐。

据了解,本次活动由紫帽镇人民政府指导,晋江青年志愿者协会主办,泉州紫越体育和厦门风火山林承办。

季延中学成为 华东师大优质生源基地校

本报讯(记者 欧阳霆) 20日,华东师范大学优质生源基地校授牌仪式在晋江市季延中学举行。华东师范大学是引领中国教师教育发展的综合性研究型大学,是国家“211工程”和“985工程”高校重点建设大学。近年来,季延中学每年都有优秀毕业生进入华东师范大学学习深造。华东师范大学马克思主义学院党委书记、教授赵正桥表示,此次优质生源基地校授牌,是两校相互协作、共同进步的新开始,希望以此为契机,为晋江学子创造更多发展机会。

当天,华东师范大学马克思主义学院还确定季延中学为“大中小学思政课一体化建设实践基地学校”。

自然资源之窗

晋江召开土地执法 监管整改推进会议

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 蔡怡萍) 21日上午,晋江市委常委、副市长吴志朴主持召开晋江市土地执法监管整改推进会议。

会议听取各镇(街道)、经济开发区土地卫片执法和耕地保护督察整改进度和存在问题有关工作汇报,晋江市自然资源局传达上级有关文件精神和工作要求。

会议强调,要坚持高位抓责任,各涉及部门和镇(街道)要充分认识违法占耕问题整改的重要性、严峻性和紧迫性,要端正态度、下大决心,铁腕整治,抓出成效,坚决守住耕地红线。要坚持硬举措抓整改,对照问题台账,倒逼整改时限,落实整改措施。该拆除的坚决拆除,该复垦的迅速复垦,该立案查处的立案核查。符合报批方式整改的,要加强政策指导。要坚持敢担当抓成效,各涉及部门和镇(街道)主要领导要亲自部署、亲自推动,分管领导要具体抓、抓具体,坚持每日会商调度,加强人员及经费保障,全面提升整改工作的进度、效率和质量。要强化跟踪督导,纳入绩效考核内容,对未完成整改的图斑进行挂牌督办,对整改不到位的予以预警约谈。

市长专线 晋江市市场监管局: 打造“遵法度、有温度” 营商环境



张志友

本报讯(记者 林小杰) 日前,晋江市市场监督管理局党组书记、局长张志友在轮值接听市长专线时表示,在优化营商环境方面,该局发挥部门职能,竭尽全力支持企业发展,让企业在晋江安心创业、放手发展。

今年,晋江市市场监督管理局牵头开展晋江市市场主体倍增行动,力争全年新增市场主体5.5万户;推进行政审批事项“全域通办”,实现全市各市场监管所行政审批互通互办。积极发挥国家级知识产权快速维权中心作用,面向晋江鞋服和食品产业,提供快速预审、快速确权、快速维权一站式综合服务;运行“晋江市知识产权运营服务集聚区”,设置四类奖补项目,首期计划引入14至16家知识产权运营服务机构,进一步优化知识产权服务供给。

“我们还将持续推进质量强市工作,开展4个质量基础设施‘一站式’服务平台建设,推进‘晋江市质量提升’项目,并持续鼓励引导企业参与各级标准制修订,增强行业话语权。”张志友告诉记者,通过实施包容审慎监管,出台优化企业信用修复十条措施,打造“遵法度、有温度”的营商环境。

在保障民生方面,该局聚焦民生关切,坚守食品、药械、工业产品质量、特种设备四条安全底线,加大关系群众切身利益的重点领域执法力度,提升群众获得感、幸福感、安全感。

其中,重点推动落实食品安全“两个责任”,深入推进全覆盖包保、各层级督导、全链条闭环,进一步提高风险防控能力。强化重点食品安全监管,组织开展校园食品安全、食品生产企业、小作坊、网络餐饮等专项整治,严厉打击食品安全违法行为。

同时,创新监管手段,提高监管效能。2022年开展的“食安晋江”智慧监管平台建设,将全市学校食堂、集体用餐配送单位共594家餐饮服务单位接入平台。今年,该局将开展二期工程,将全市获证养老机构食堂、大型特大型餐馆接入平台,进行智能化、可视化、数字化监管。



畲族群众制作乌饭等特色美食。刘翼供图

福籽同心爱中华 团结筑梦一家亲

内坑镇霞美村举行“三月三”畲族文化节活动

本报讯(记者 黄伟强) 昨日下午,“福籽同心爱中华 团结筑梦一家亲”晋江市内坑镇霞美村“三月三”畲族文化节活动举行,内坑各少数民族群众在霞美村共庆“三月三”传统节日,赏民俗歌舞,品民族美食,感受民族文化底蕴。

下午2时30分许,在内坑镇霞美村篮球场,霞美畲族小学学生带来了特色的竹竿舞。持竿者伴随着音乐抬动竹竿,拍打出欢快的节奏;身穿畲族服饰的舞者则在竹竿分合的瞬间敏捷地进退跳跃,潇洒自如地做着各种优美的动作。

以舞会友、以歌传情。晋江市“三下

乡”文艺演出在少儿舞蹈《加油舞》中展开,南音《心头欢喜》、歌曲《桂林》、群口快板《二十大精神在心中》等精彩节目令观众目不暇接。其间,晋江市文学艺术界联合会党支部与内坑镇霞美畲族村总支部签署共建协议。

舞台上热闹非凡,广场、古大厝、艺欣幼儿园等地也是精彩不断。包乌米粽、拔河比赛、畲族服饰、畲族银饰等活动更是带动现场男女老少参与体验,处处可见人们载歌载舞的身影。靓丽的民族服饰、少数民族美食等展示着霞美村畲族文化的魅力。

霞美村第一书记宋琳琳表示,“三月三”畲族文化节是畲族同胞一年一度的传统盛会,展示了畲族精神风貌和丰富多彩的民族文化。霞美村将以此次活动为契机,继续挖掘村庄文化,努力走好具有晋江特色、内坑亮点的乡村振兴之路。

晋江市委统战部工作人员蔡青云表示,希望通过文化节这一平台,广泛凝聚各族同胞的智慧力量,深化各民族交流交往交融。

当日,内坑镇总工会、综治中心、综合执法队、司法所、安办、企业发展服务科、食安办、妇联、派出所、交警中队、卫生院等在现场开展宣传活动。

遵照父亲遗愿 简办丧事捐公益

本报讯(记者 王诗伟 通讯员 吴秋霞) 近年来,晋江永和镇移风易俗工作深入推进,丧事简办蔚然成风。近日,力争村仓后下陈村民陈永宁辞世后,其子陈昌权遵照父亲遗愿,简办丧事,并把节省下来的13万元捐出做公益。

据悉,陈永宁及其家族虽然长年在外发展,但事业有成不忘桑梓,长期热衷于家乡教育、敬老等公益事业。陈永宁临终前叮嘱后人,要简办其丧事,支持移风易俗工作。其子陈昌权遵照老人遗愿,践行丧事简办新风尚,节约支出,并向村里益群小学校董会捐资6万元,向仓后下陈老年协会捐资7万元。这一善举不仅弘扬了文明新风,也深受村民好评。

仙石海防所民警用心服务 姐弟户口融入“全家福”

本报讯(记者 王诗伟) “感谢民警的真情服务,我们终于拿到了户口本‘全家福’!”昨日,晋江陈埭镇仙石村民刘源给仙石海防派出所送来一面锦旗表达谢意。

不久前,“90后”青年刘源遇到了烦心事,由于家里的户口本上没有自己的信息,导致其办理结婚证和迁户口受阻。

“父母跟我说,我在家里出生,当时没顾不上办户口。”刘源说,由于父母相对欠缺法律知识,他和姐姐的户口当年都草率地“落户”在舅舅家。

为了把户口迁回,姐弟俩向当地仙石海防派出所求助。为了帮助这一家人早日实现“户口团圆”,民警曾天温、林明辉反复走访、多方排查,了解到刘源的户口情况属实。在深入走访的同时,民警还积极帮助姐弟俩补齐相关证明材料,协助办理户口,姐弟俩终于拿到了“全家福”户口本。

民警的用心服务让刘源一家感到幸福满满,昨日,他们把一面印有“为民排忧解难,清正廉洁得民心”的锦旗送给民警,并连声道谢。

磁灶多措并举织密安全生产“防护网”



本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄长志) 今年年初以来,晋江市磁灶镇把安全生产作为重要抓手,扎实做好、做实、做透安全生产防范工作,多

措并举织密安全生产“防护网”。

早部署,拧好“安全阀”。及时召开重点时段安全生产工作部署会及安全维稳专题会,传达上级安全生产会议精神和指示要求,分析研究安全生产和消防安全重点问题,部署相关工作,细化任务分工,压实工作责任,确保各项工作落地落实。

重排查,筑好“安全线”。坚持横向到边、纵向到底的全方位排

查。在消防安全、工贸企业、道路交通、建筑施工、危险化学品、森林防火、景区非景区景点等重点领域进行全面排查。对发现的问题,能立即立改的要求立即整改,一时整改不了的要求建立台账限期整改,并由工作专班进行跟踪督促,确保隐患排查有抓手、有内容、有成效,整改整治落到实处。

广宣传,上好“安全课”。采取

“线上+线下”的宣传方式,充分发挥微信公众号、微信群组的网络阵地作用,持续向群众推送工作动态、安全生产小常识;持续开展安全生产和消防安全“六进”活动,在各村(社区)开展安全生产宣传会,走访“六类”特殊人群,“一对一”普及安全生产知识,营造安全生产良好氛围;深入辖区各商铺、学校、医院、施工场所等人员密集地开展点对点宣传,提高群众安全

意识,增强自救自护能力。

强督导,敲好“安全钟”。对安全生产风险系数较高、隐患较大的经营单位,不定期组织开展突击检查。建立完善安全生产应急预案,强化值班值守(24小时值班制),严格落实领导带班制度,畅通信息上报渠道,做好安全防范预警,确保一旦发生安全生产事故,能够第一时间安排人员赶赴现场开展事故处理及救援工作。

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善